

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А В
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета,
Кемеровской
области

№ 87 (2007) 9 июля 1946 года, вторник Цена 20 коп

Образцово провести сенокос, выполнить план силосования

Сенокос—одна из сложнейших сельскохозяйственных кампаний. Сложность ее состоит в том, что сенокосение совпадает с другими неотложными работами—уходом за посевами, подготовкой к уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов.

Следовательно, руководители подсобных хозяйств предприятий и учреждений нашего города вопросу сеноуборки должны уделить особое внимание. Сено в зимнем рационе скота в наших условиях основной корм.

Наступила горячая пора сенокоса и силосования кормов. Подсобным хозяйствам города предстоит убрать трав с площади около 6000 гектаров и заложить 3300 тонн силоса. Задача не легкая. Но наши хозяйства располагают всеми средствами, чтобы успешно разрешить ее. Территория, на которой расположены подсобные хозяйства города, богата сенокосными угодьями. Из опыта прошлых лет известно, что и при выполнении плана заготовки кормов часть лугов оставалась невыкошенной. Не ощущают недостатка наши хозяйства и в сенокосном инвентаре. Все дело лишь в организованности, в упорной и настойчивой борьбе за выполнение плана заготовки кормов.

В этом году надо не только выполнить план сенокосения, но и значительно превысить сбор сена. Страна требует увеличения поголовья скота и его продуктивности, поэтому каждое хозяйство должно обеспечить сытую зимовку скоту. Необходимо заготовить достаточное количество грубых и сочных кормов.

Какое же положение дел с заготовкой кормов, что уже сделано в этом отношении подсобными хозяйствами города? Пока что сделано очень и очень мало. На сегодняшний день только немногие подсобные хозяйства приступили к сенокосению. Остальные же хозяйства с заготовкой кормов не торопятся.

Сведения, поступающие с мест, вместе с тем показывают, что в отдельных подсобных хо-

зяйствах не доценивают эту важнейшую хозяйственно-политическую кампанию, не проявляют подлинной заботы о заготовке кормов. Взять, к примеру, подсобное хозяйство Тайгинторга (управляющий т. Кукулин). В прошлом году руководители Тайгинторга и, в частности, т. Кукулин к вопросу заготовки кормов подошли с легкомыслием. В результате много скота пало от бескормицы. В этом году в Тайгинторге снова повторяются старые ошибки. Управляющий т. Кукулин как и в прошлом году руководит заготовкой кормов кабинетным порядком. Неудивительно поэтому, что там не приступили еще к сенокосению.

Полнейшее спокойствие в этом отношении наблюдается на подсобном хозяйстве промкомбината. Заместитель управляющего т. Исаяев считает это в порядке вещей. Сидят и ожидают у моря погоды руководители техникума, швейной фабрики. Они до сих пор не удосужились привести в порядок сенокосилки.

Нельзя дальше мириться с таким отношением к делу заготовки кормов. Что надлежит предпринять сейчас для успешной организации сеноуборки? Прежде всего необходимо немедленно привести в образцовый порядок сеноуборочный инвентарь и сразу же приступить к заготовке кормов. Необходимо далее уделить серьезное внимание вопросам организации труда. Надо поставить дело так, чтобы завершить сеноуборку до начала косовицы хлебов. Нужно организовать подлинное социалистическое соревнование на сеноуборке.

Успех сеноуборки во многом предопределяет и выполнение государственного плана развития животноводства. Партийные организации не могут стоять в стороне от столь важного дела, их прямой долг—поднять работников подсобных хозяйств на выполнение плана развития животноводства.

Сделаем все для того, чтобы провести заготовку кормов в сжатые сроки и с качеством на отлично!

В Совете Министров РСФСР

Совет Министров РСФСР разрешил областным, краевым, городским исполкомам и Советам Министров автономных республик дополнительно израсходовать свыше 147 миллионов рублей на мероприятия по укреплению здоровья детей. Совет Министров установил, что 10 процентов путевок на оздоровительные площадки, экскурсионно-туристские базы и детские сады, вывезенные на дачи, должны предоставляться бесплатно детям погибших воинов Красной Армии и инвалидов Отечественной войны.

Новый план восстановления и строительства подсобных предприятий по производству строительных материалов в колхозах. В нынешнем году должно быть восстановлено и построено 761 кирпичное предприятие, 115 черепичных, 217 известковых.

Совет Министров обязал краевые, областные исполкомы и Совет Министров автономных республик оказывать колхозам помощь в изготовлении оборудования для производства кирпича, известки, гончарной посуды, организовать подготовку мастеров.

Совет Министров РСФСР уста

ТАСС.

На сооружении автострады Москва—Симферополь

СИМФЕРОПОЛЬ. (ТАСС). На крымском участке автострады Москва—Симферополь развернулись большие работы. Мощные машины готовят профиль дороги.

Идет подвозка строительного материала. На строительстве развернулось соревнование за досрочное выполнение плана работ.

О присуждении переходящих красных знамен горкома ВКП(б) и горисполкома за выполнение обязательств, взятых трудящимися города в социалистическом соревновании за досрочное выполнение новой сталинской пятилетки

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и исполкома Совета депутатов трудящихся от 6 июля 1946 года

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий в социалистическом соревновании за июнь, присудить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу паровозного депо (начальник т. Ячменьков, секретарь партбюро т. Лукин, пред. МК т. Пинчук), выпустившему в июне из среднего и под'емочного ремонта сверх плана 5 паровозов, перевыполнившему среднесуточный пробег товарных паровозов на 4 километра в час.

Присудить переходящее красное знамя коллективу завода строительных материалов (директор т. Домарчук, секретарь парторганизации т. Грибановский, пред. МК т. Белозеров), выполнившего производственный план в июне на 122,1 процента.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) А. КОНЧУХИДЗЕ Председатель горисполкома Е. РЫМАР.

О присуждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) мастерскому лесоучастку Тайгинского леспромхоза за июнь 1946 г.

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) от 6 июля 1946 г.

Рассмотрев итоги работы мастерских лесоучастков по выполнению обязательств, взятых в социалистическом соревновании за июнь, бюро горкома ВКП(б) постановляет:

Переходящее красное знамя горкома ВКП(б) присудить Сурановскому (17 км.) лесоучастку (мастер тов. Телицин, партгруппорг т. Бакилина, пред. рабочкома т. Пономарева), заготовившему сверх плана 134 куб. леса и перевыполнившему план подвозки на 445 кубометров крепежного леса для шахт Кузбасса.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) А. Кончухидзе.

Неустанно бороться за график

Выполнение графика движения поездов является первоочередной задачей коллектива отделения движения. Выполняя график на 100 проц., мы обеспечим выполнение оборота вагонов, сможем вернуть долг стране, который допустили в первом полугодии по всем родам грузов.

Подводя итоги социалистического соревнования за июль, диспетчерский коллектив отделения движения взял обязательство—в ознаменование Сталинского дня железной дороги график выполнять на 100 проц. Свои обязательства коллектив выполняет успешно.

Диспетчер восточного участка т. Алешин в июле три дежурства подряд выполнял график на 100 проц. Заметно выправляется в своей работе диспетчер западного круга т. Тимофеев. В соревновании за июль он вышел на третье место. В текущем месяце он три дежурства подряд дает 100 процентов отправления и проследования поездов по графику. Успешно выполняет обязательства дис-

петчер т. Марковцев. Он два дежурства подряд график выполнял на 100 процентов.

Но нередки случаи, когда график срывает другие службы. 1 июля поезд № 3901 был выбит из графика на 2 ч 13 м. по горению буге паровоза, которое произошло по вине машиниста Раидина. На другой день был задержан на 2 ч 52 м. поезд № 908 по вине смазчицы Зинченко. Третьего июля по вине маневрового диспетчера т. Майкова был сорван поезд № 674. По Тайге он был задержан по отцепке вагона на 1 час, 20 мин. 5 июля поезд № 947 был выбит из графика на 2 час. 05 мин. по вине поездного мастера Пузырева.

Только слаженность в работе всех служб обеспечит 100 проц. выполнение графика. Этой слаженности в работе должны добиваться диспетчеры и все работники нашего отделения.

А. Широкова. Диспетчер-графаст.

О передовой и отстающей смене

В соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана в коллективе пункта технического осмотра за июль на первое место вышла смена, которой руководит мастер т. Бахов. Коллектив этой смены по всем измерителям месячный план перевыполнил. От общего числа отправленных поездов—91 проц. отправлено с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрали.

Прекрасно работал старший осмотрщик т. Баннов. По его вине не было ни одного случая задержки поезда. Хорошо работал слесарь-вагонник т. Кулешов. Он на 12 минут сократил время, необходимое для смены рессоры. Добракачественно и без браков работали слесарь-рычажник т. Митрохин, осмотрщик-пролазчик т. Дурнавец, слесарь-вагонник Леонид Бахов и другие.

По итогам работ на последнее место вышла смена, руководимая мастером т. Полторацким. Коллектив этой смены имеет браки в работе по вине отдельных работников: были задержки поездов, отцепка вагонов по горению буге в пути следования. Недоброкачественно обрабатывает поездка станционная смазчица т. Даниленко. Систематически задерживает и срывает с графика поезда старший осмотрщик т. Шадловский.

М. Мартынова. Техник-учетчик.

Путеобходчики соревнуются

Между путевыми обходчиками дистанции пути развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Сталинского дня железнодорожника, за отличное содержание своих километров.

Хороших результатов в соревновании добился путевой обходчик 2 околотка Яков Филимонов. Свой километр он привел в отличное состояние: очистил кюветы, смазал болты, привел в порядок противогоны. Кроме этого он оказывает помощь бригаде текущего ремонта.

В отличном состоянии содержится свой километр путевой обходчик 5 околотка т. Басалаев. Следя за примером этих товарищей, по боевому выдвинулся за приведение своих километров в надлежащее состояние путевые обходчики т.т. Михайленко и Шырбулов.

Среди путеобходчиков имеются и такие, которые наплеватьски относятся к своим обязанностям, свои километры запустили. Особенно в запущенном состоянии находится километр у Трапезникова и Гагилева. Бригадир Старостин, вместо принятия решительных мер, допускает панибратство и покрывает бракоделов и нерадивых.

Г. Демин. Старший путепролазчик.

По Советскому Союзу

Советские патриоты настойчиво борются за скорейший пуск в действие новых предприятий, цехов и агрегатов.

На днях задута домна № 1 на Макеевском металлургическом заводе. Это уже двадцатая по счету домна, восстановленная после изгнания немецко-фашистских захватчиков. Она будет давать до 1.200 тонн чугуна в сутки. Первая плавка уже выдана.

На Ленинградском заводе «Электросила» имени С. М. Кирова закончена постройка и испытания турбогенератора мощностью в 100 тысяч киловатт с водородным охлаждением, работающего при трех тысячах оборотов в минуту. Испытания показали высокое качество новой машины.

Предприятия города Тулы успешно осваивают производство новой продукции. Завод «Новая Тула» валадил выпуск колхозных мельниц. Они работают от любого движка и конного привода, выпущено уже более 350 таких мельниц. Здесь же изготавливаются центрифуги для определения жирности молока и дробилки для животноводческих ферм колхозов.

На Дону началась массовая

уборка зерновых. Между комбайнерами области развернулось со-



Одна из скважин Елшанского газового месторождения под Саратовом. Отсюда газ по газопроводу пойдет в Москву.

ревнование за высокую выработку на каждую машину. Первенство держит комбайнер колхоза «Красный октябрь», Батайского района тов. Радченко. Он убирает в день по 30 гектаров колосовых.

Закончены строительные-восстановительные работы второй очереди на Днепро-Бугском канале. Построены и капитально отремонтированы 10 шлюзов, 8 плотин, 12 водоспусков. Глубина канала значительно увеличена. Теперь по каналу смогут свободно ходить 5-тонные баржи. На подораздельном участке находится Белозерское водохранилище, емкость в 16 миллионов кубометров воды, благодаря которому канал всегда будет судоходным.

12 лет существует хор русских народных песен при колхозе имени Карла Маркса Рязанского района, Рязанской области. Хором бессменно руководит колхозница Ирина Ивановна Касидкина. Недавно этот самодеятельный коллектив преобразован в областной хор русских народных песен. Для него отведено специальное помещение, приобретаются музыкальные инструменты, выделено 80 тысяч рублей для пошивки новых костюмов.

ТАСС.

Первый том сочинений И. В. СТАЛИНА

По постановлению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) выпускается в свет первое издание сочинений И. В. Сталина.

Выход в свет сочинений И. В. Сталина является важным событием в идейной жизни нашей партии.

В произведениях товарища Сталина обобщен огромный исторический опыт борьбы большевистской партии за победу социалистической революции и построение социалистического общества в нашей стране, за создание и укрепление Советского государства. В трудах товарища Сталина зримо и обогатена новым опытом марксистско-ленинская теория.

Вышедший в свет первый том сочинений товарища Сталина содержит произведения, написанные за время с сентября 1901 года до апреля 1907 года. Произведения, вошедшие в этот том, ярко освещают исторический период, когда под руководством Ленина складывались основы марксистско-ленинской партии — партии большевиков. Каждое произведение товарища Сталина появлялось в связи с теми или иными вопросами революционной практики и давало ответы на эти вопросы.

Произведения товарища Сталина, которые вошли ныне в первый том сочинений, были написаны в период, когда, как указывает товарищ Сталин в предисловии к первому тому, «выработка идеологии и политики ленинизма не была еще закончена» (стр. XI).

Своими теоретическими трудами товарищ Сталин вместе с великим Лениным ковал идейное оружие великой партии ленинизма.

В России соединение социализма с рабочим движением стало впервые осуществляться под руководством Ленина. В Закавказье борьба за соединение социализма с рабочим движением проводилась под руководством товарища Сталина. Большую роль сыграла в этом создаваемая Сталиным нелегальная газета «Брძола», которая была лучшей после «Искры» марксистской газетой в России. В первый том сочинений товарища Сталина вошли передовая статья первого номера газеты «Брძола» от сентября 1901 года и статья в той же газете от ноября—декабря 1901 года под названием «Российская социал-демократическая партия и ее ближайшие задачи».

Идея соединения социализма с рабочим движением особенно глубоко развита товарищем Сталиным в статье «Российская социал-демократическая партия и ее ближайшие задачи», примыкающей по своему содержанию к гениальным ленинским произведениям «С чего начать?» и «Что делать?».

Товарищ Сталин предвидел, что надвигающийся период будет периодом преимущественно политической борьбы за свержение самодержавия, указывая, что достаточно пройти 2—3 годам, как перед царизмом встанет призрак народной революции. В соответствии с этим товарищ Сталин формулирует основную задачу социал-демократии, указывая, что «социал-демократия необходима сильная и тесно сплоченная организация, а именно — **организация партии**, которая будет сплочена не только по названию, но и по своим основным принципам и тактическим взглядам» (стр. 28).

Выдающееся место среди произведений, вошедших в первый том сочинений, занимают работы товарища Сталина, посвященные разработке идеологических основ марксистской партии.

Защите ленинских положений, выдвинутых и обоснованных в книге «Что делать?», раскрытию их глубокого смысла и значения посвящены вошедшие в первый том сочинений товарища Сталина «Письма из Кутаиса», выдающаяся по своему теоретическому значению и идейному богатству брошюра «Коротко о партийных разногласиях» и статья «Ответ социал-демократу». В этих произведениях товарищ Сталин подвергает беспощадной, уничтожающей критике оппортунистическую теорию стихийности, дает глубокий научный анализ роли сознания в развитии рабочего движения и обосновывает значение революционной партии и революционной теории для рабочего класса.

В брошюре «Коротко о партийных разногласиях» товарищ Сталин, гремя меньшевистскую теорию стихийности, в то же время решительно выступает против утверждения о том, будто стихийное движение само никогда не может привести к социализму.

Товарищ Сталин указывает, что «и та классовая борьба и те классовые схватки, которые не могут быть названы социал-демократическими, все же неизбежно ведут рабочий класс к социальной революции», так что утверждение о том, что стихийное рабочее движение никогда не может привести к социализму, есть вредная теория обреченности, способная породить пренебрежительное и нигилистское отношение к той классовой борьбе, которая не связана с идеологией научного коммунизма.

Но если стихийное рабочее движение и само может, в конце концов, привести к социализму, то в чем же значение научного социализма и его соединения с рабочим движением? «Когда-нибудь, через очень долгое время, — пишет товарищ Сталин, — экономическое развитие неизбежно приведет рабочий класс к социальной революции и, следовательно, заставит его порвать всякую связь с буржуазной идеологией. Дело только в том, что этот путь будет очень долгий и болезненный» (стр. 105). Рабочий класс может стихийно прийти к социализму лишь после долгих блужданий в потемках, которые неизбежно должны стоить ему многих и многих лишних жертв. Но «разве, — пишет товарищ Сталин, — для рабочих без различия, вступают ли они в «обетованную землю» в ближайшее время или через длинный промежуток времени, легким или трудным путем?» (стр. 96).

Чтобы рабочий класс мог добиться своего освобождения гораздо скорее, с гораздо меньшими жертвами, необходимо соединить рабочее движение с социализмом.

Развитие товарищем Сталиным положения об активной роли идей, о роли социалистического сознания явилось крупным вкладом в обоснование партии нового типа.

Но чтобы партия могла быть соединением рабочего движения с социализмом она должна в своей деятельности воплощать единство революционной теории и революционной практики.

Ленин в своей знаменитой книге «Шаг вперед, два шага назад» гениально разработал учение о партии как руководящей организации пролетариата.

Яркую и обоснованную защиту выдвинутых Лениным организационных положений развернул в своих выступлениях товарищ Сталин. Обоснованию организационных основ партии большевизма посвящены работы товарища Сталина: «Класс пролетариев и партия пролетариев» и «Как понимает социал-демократия национальный вопрос?».

В статье «Класс пролетариев и партия пролетариев» товарищ Сталин блестяще обосновывает ленинскую формулировку первого параграфа устава, ленинский организационный принцип построения партии. Грома меньшевистский оппортунизм в организационных вопросах, товарищ Сталин отстаивает в этой статье жизненные интересы рабочего класса и его партии, призванной быть **боевой организацией борющегося пролетариата**.

В статье «Как понимает социал-демократия национальный вопрос?» товарищ Сталин обосновывает необходимость единой централизованной Российской социал-демократической рабочей партии и вместе с тем разрабатывает марксистскую теорию национального вопроса.

Произведение товарища Сталина «Как понимает социал-демократия национальный вопрос?» явилось важной вехой в разработке марксистской теории национально-го вопроса: идеи, выдвинутые здесь, получили свое дальнейшее развитие в работе товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос».

Период 1904—1907 годов ознаменовался на первой стадии возраставшим подъемом революционного движения в России, когда революционная волна шла вверх, поднявшись от общей политической стачки в октябре 1905 года к вооруженному восстанию в декабре того же года. Нараставший подъем революции потребовал от

социал-демократии выработки соответствующей тактики. Товарищ Сталин с первых же шагов русской революции решительно отстаивал и проводил в жизнь ленинскую стратегию и тактику революции. В январе 1905 г. товарищ Сталин в прокламации «Рабочие Кавказа, пора отомстить!» писал: «**Главной силой этой революции является городской и сельский пролетариат. Знаменосцем же ее — социал-демократическая рабочая партия**, а не вы, гг. либералы!» (стр. 78). «Революцию совершит народ, а народ — это пролетариат и крестьянство» (стр. 139). «Крестьянство заинтересовано в том, чтобы решительно примкнуть к пролетариату, как передовой силе революции» (стр. 140). — писал товарищ Сталин в статье «Временное революционное правительство и социал-демократия».

В статье «Вооруженное восстание и ваша тактика», «Реакция усиливается», «Маркс и Энгельс о восстании» товарищ Сталин обосновывает необходимость вооруженного восстания, отстаивает требование его **организации**. В противовес меньшевикам товарищ Сталин отстаивает то положение, что «именно **техническое руководство и организационная подготовка всероссийского восстания** составляют ту новую задачу, которую жизнь поставила перед пролетариатом» (стр. 133). Товарищ Сталин видел задачу партии в том, чтобы она училась осуществлять не только политическое, но и военное руководство, овладела и военными знаниями, военной наукой и искусством.

Важные тактические положения развивает товарищ Сталин в уже упомянутой статье «Временное революционное правительство и социал-демократия».

Отстаивая необходимость временного правительства как революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства, товарищ Сталин указал, что это правительство должно будет проводить возможно глубже демократические преобразования и осуществлять программу-минимум, не дожидаясь учредительного собрания. Во втором разделе своей статьи «Временное революционное правительство и социал-демократия» товарищ Сталин, давая отпор меньшевикам, утверждавшим, что временное правительство не в силах отменить старые и вводить новые законы, писал: «Разве это рассуждение не отдаст пошлым либерализмом?.. Что такое кабинет министров? — результат **существования постоянного правительства**. А что такое временное революционное правительство? — **Результат уничтожения постоянного правительства**. Первый приводит в исполнение **существующие законы** с помощью постоянной армии. Второе упраздняет существующие законы и взамен их с помощью восставшего народа узаконяет волю революции» (стр. 156).

Выступления товарища Сталина, в которых подвергалась разгрому политика меньшевиков и проводилась блестящая защита тактических установок большевизма, сыграли огромную роль в собирании и сплочении сил для решительной борьбы против царизма.

В апреле 1906 года в Стокгольме собрался IV съезд РСДРП, названный объединительным. На этом съезде товарищ Сталин вместе с Лениным отстаивал против меньшевиков большевистскую линию в революции. В своей речи «О текущем моменте» товарищ Сталин указывал, что замечались два пути в развитии общественно-политической жизни в России: путь реформ и путь революции и что на этот второй путь становится революционное крестьянство и мелкая буржуазия с пролетариатом во главе. Свою речь товарищ Сталин закончил словами: «Или гегемония пролетариата, или гегемония демократической буржуазии — вот как стоит вопрос в партии, вот в чем наши разногласия» (стр. 240).

Среди вопросов, обсуждавшихся на съезде, важное место занял аграрный вопрос. Товарищ Сталин в своей речи на съезде «О пересмотре аграрной программы», а также в статьях «Аграрный вопрос» и «К аграрному вопросу» вел борьбу против меньшевистской программы муниципализации земли.

В своем предисловии к первому тому сочинений товарищ

Сталин дал научное освещение истории выработки взглядов большевиков по аграрному вопросу.

Борьба за единство теории и практики, за превращение теории в боевое оружие пролетариата, красной нитью проходящая через всю теоретическую и революционно-практическую деятельность Ленина и Сталина, нашла свое яркое выражение в напечатанном в первом томе произведении товарища Сталина «Анархизм или социализм?».

Произведение товарища Сталина «Анархизм или социализм?» состоит из краткого введения и следующих разделов. I. Дialeктический метод; II. Материалистическая теория; III. Пролетарский социализм.

Во введении товарищ Сталин указывает, что социализм делится на три главных течения: реформизм, анархизм и марксизм. Реформизм фактически отрицает социалистическую революцию и проповедует мирное перерастание капитализма в социализм, тогда как анархисты афишируют себя революционерами. Но анархисты не являются ни подлинными революционерами, так как они отрицают диктатуру пролетариата, ни подлинными социалистами, так как проповедуют социализм мелких общин.

Работа товарища Сталина «Анархизм или социализм?», которая была направлена против анархистов, то есть явных врагов марксизма, одновременно наносила удары по перерожденцам и двурушникам, пытавшимся оторвать пролетарский социализм от его философско-теоретических и научно-исторических основ, то есть от диалектического и исторического материализма.

Произведение товарища Сталина «Анархизм или социализм?» вышло далеко за пределы полемики. Труд товарища Сталина является мастерским изложением, обоснованием и вместе с тем дальнейшим развитием основ мировоззрения марксизма.

Товарищ Сталин начинает характеристику марксизма со следующего утверждения: «марксизм — это не только теория социализма, это — целое мировоззрение, философская система, из которой само собой вытекает пролетарский социализм Маркса. Эта философская система называется диалектическим материализмом» (стр. 297). Это выдвинутое товарищем Сталиным положение о единстве и неразрывности пролетарского социализма и мировоззрения диалектического материализма образует центральную идею произведения товарища Сталина «Анархизм или социализм?».

В разделе «Диалектический метод» товарищ Сталин доказывает, что жизнь есть вечное движение и изменение, что в ней всегда существует **новое и старое, растущее и умирающее**, революционное и контрреволюционное». То, что в жизни рождается и изодает в день растет, — неодолимо, остановить его движение вперед невозможно» (стр. 298). Этот закон жизни и учитывается научным социализмом, ориентирующимся на пролетариат как на главную силу в современном движении. Ибо «**пролетариат — это единственный класс, который непрерывно растет и крепнет, который двигает вперед общественную жизнь и собирает вокруг себя все революционные элементы**...» (стр. 300).

Товарищ Сталин показывает далее, что движение есть единство двух форм — количественных изменений и качественных изменений, единство непрерывности и прерывности эволюции и революции.

«Эволюция, — пишет товарищ Сталин, — подготавливает революцию и создает для нее почву, а революция завершает эволюцию и содействует ее дальнейшей работе» (стр. 301).

Жизненная диалектика, учит товарищ Сталин, в том и состоит, что каждое явление совмещает в себе положительное и отрицательное — «хорошее» и «плохое». «Можем ли мы сказать, — пишет товарищ Сталин, — что демократическая республика во всех отношениях хороша или во всех отношениях плоха? Нет, не можем! Почему? Потому, что демократическая республика хороша только с одной стороны, когда она разрушает феодальные порядки, но зато она плоха с другой стороны, когда она укрепляет буржуазные порядки. Поэтому мы и говорим:

поскольку демократическая республика разрушает феодальные порядки, постольку она хороша, — и мы боремся за нее, но поскольку она укрепляет буржуазные порядки, постольку она плоха, — и мы боремся против нее» (стр. 306—307).

В разделе «Материалистическая теория» товарищ Сталин подчеркивает монизм марксистского учения, исключая несостоятельность дуализма и всякой вообще эклектики. Монизм марксистской теории состоит в том, что все явления природы и общественной жизни рассматриваются в материальном единстве их происхождения.

«Единая и неделимая природа, выраженная в двух различных формах — в материальной и идеальной; единая и неделимая общественная жизнь, выраженная в двух различных формах — в материальной и идеальной, — вот как мы должны смотреть на развитие природы и общественной жизни. Таков монизм материалистической теории» (стр. 312—313).

В этом единстве двух форм существования и развития природы и общества материальная сторона предшествует идеальной стороне.

«Что касается того, — пишет товарищ Сталин, — каким образом рождаются в настоящее время представления и идеи, то мы должны заметить, что здесь вкратце повторяется то же, что происходит в истории природы и общества» (стр. 319).

В этой работе товарища Сталина обосновывается связь пролетарского социализма со всем мировоззрением марксизма. Сначала изменяются материальные, экономические условия жизни, а затем изменяется сознание людей. «Ясно, — пишет товарищ Сталин, — что обоснование того или иного идеала мы должны искать не в мозгу людей, не в их фантазии, а в развитии их экономических условий. Хорош и приемлем только тот идеал, который создан на основании изучения экономических условий. Негодны и неприемлемы все те идеалы, которые не считаются с экономическими условиями, не опираются на их развитие».

И далее, если сознание определяется бытием, то ясно, что мы должны способствовать коренному переустройству экономических отношений, чтобы вместе с ними в корне изменились нравы и обычаи народа и его политические порядки» (стр. 319—320).

Таковы практические выводы, вытекающие из марксистской материалистической теории для практической деятельности борцов за социализм.

В разделе «Пролетарский социализм» товарищ Сталин научно обосновывает необходимость **социалистической революции**, которая должна начаться с захвата власти пролетариатом и установления социалистической **диктатуры пролетариата**, характеризует основные черты первой и высшей фаз коммунизма, указывает, что условием для перехода к высшей фазе является «достаточно развитые производительные силы и социалистическое сознание людей, их социалистическое просвещение» (стр. 338).

С того времени, как товарищ Сталин создавал свои труды, вошедшие ныне в первый том сочинений, рабочий класс России и партия большевиков прошли огромный путь своего развития.

Продолжая учение и дело Ленина, великий Сталин двигал вперед марксистско-ленинскую теорию, обогатил ее гениальными идеями о путях и методах создания советского общественного строя, развития и укрепления советского государственного строя. Ныне марксистско-ленинское учение обогатилось новым знанием — знанием законов строительства социализма и социалистического государства, законов строительства коммунизма.

Произведения товарища Сталина учат нас относиться к теории как к боевому оружию в борьбе и строительстве. Они показывают нам образцы творческого марксизма, вооружающего советский народ передовыми идеями коммунизма.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.